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A varsói követ váratlanul 
Bukarecsíbe érkezett 

lámadja a francia sajtó Romániát az orosz szerződésért 

Bukarestből jelentik. Cadere Viktor var- 
sói román követ csütörtökön este Bukarestbe 
érkezett és még az est folyamán sürgös ki- 

hallgatáson jelent 
böknél. 

Kiszivárgott hirek szerint Cadere varsói 
követ igen fontos közléseket tett a miniszter- 
elnöknek az orosz megnemtámadási szerző- 
ldésre vonatkozólag. ; 

(Páris) A francia kormány két félhiva- 
talos lapja, a „LOevre" és a „La Radicale' 
legutóbbi számaikban élés támadást intéz- 
nek a román kormány ellen, amiért az orosz 
megnemtámadási szerződés létrejötte elé a 
besszarábiai kérdés állandó felszinen tartá- 
sával akadályokat görditett. 

Hétiőn mond 

(Bukarest) Tekintettel a szombati egy- 
házi ünnepre, a parlament nem tart ülést és 

Igy az igazolási vitát csak hétfőn fejezik be. 
Igy tehát a kormány lemondására is csak 
héttőn kerülhet sor. Illetékes helyen cáfolják 

azt a hirt, mintha a kormány csak a felirati 

vita befejezése után akarna lemondani. Er- 

vől szó sincs. A kormány szigoruan tartja 

magát az eredetileg meghatározott időpont- 

meg Vaida miniszterel- 

(Bukarest) Az irányadó román külpoli- 
tikusok Románia álláspontját ebben a kér- 
désben igy látják: Románia a békeszerző- 
dések alapján áll és megvédi területi épsé- 
gét. 

Az oroszokkal való tárgyalás közben 
nem érinti a besszarábiai kérdést, de ez nem 
jelenti azt, hogy Besszarábia területéhez ne 
ragaszkodna. 

Geniben egyébként megindultak a tár- 
gyalások Franciaország, Lengyelország és 
a Szovjet között, hogy a román-orosz meg 
nemtámadási szerződést dülőre vigyék. A 
lengyel és francia kormányok határozottan 
kivánják a román-orosz egyezmény meg- 
kötését. 

le a kormány 

hoz és a „választási" jelleget meg akarja 
tartani. 

A kamara elnökét héttfőn választják 

meg dr Pop Cicio személyében. 

Az Ordinea értesülése szerint Maniu la- 
kásán ujabb értekezlet volt, amelyen a meg- 
tárgyalásra kerülő törvényjavaslatokat 

tatták mez 

vi- 

Argetoianu most már városi konverziót akar 
(Bukarest) Argetoianu kijelentette, hogy 

agusztus 15-én Jorgától függetlenül uj pár- 
to alakit, amelynek legfőbb feladata a kon- 
verzió védelme és a városi lakósságra való 

Gyűüj 

kiterjesztése lesz. 
Argetoianu a paraszttömegek támogatá 

sára számit és főképpen azt hiszi, hogy a 
tzaranisták táborából fogják sokan követni. 

skeméti halálraitéltet 
z zzzzzzzzzzzzzszzzzzzzzzzzzzzszsmemzzzzsezamaneze 

Részben beismerő vallomást tett a váradi szatiír 

következését az orvosok augusztus 15-re vár 
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A népszövetségi szakértők 
kedvező jelentése Hománia 
helyzetéről 

(DBukarest) Avenol és Loweday pénz- 
ügyi szakértők most készültek el ujabb je- 
lentésükkel, amelyben Románia mai helyze- 
téről számolnak be a kölcsönnyujtó küllöldi 
pénzintézetteknek. A jelentés, hir szerin 
igen kedvező Romániára. Azt jelentették 
hogy a helyzet általánosságban javult é 
még további javulás varható. 

Augusztus 15-ére várják a 
román kiralyi csaladban 
bekövetkezendő örvendetes 
ecsaládi eseményt 

(Bécs) Ileana királyi hercegnő az egyik 
bécsi szanatóriumban fekszik és ott várja be 
az örvendetes családi eseményt, aminek be- 

ják. 

Óriási tüzvész Csikágóban 
(Chicago) Borzalmas tüzvész pusztitott 

tegnap Chicagóban. A tüz elhamvasztott 
számos gabonaraktárt és husárugyárat. A 
város egész tüzoltósága kivonult, azonban 
csupán a lokalizálással volt elfoglalva és 
mentési munkálatokról szó sem lehetett. A 
kár 6-8 millióra rug. 

Orosz kölecsön 
Törökországnak 

(Moszkva) Moszkvából kerülő uton ér- 
kezett hiradás szerint a szovjet 8 millió ru- 
bel kölcsönt nyujtott Törökországnak gyár- 
ipari beruházásokra. 

................... 

Időjárás 
Változékony, aránylag hüvös idő, észak 
nyugati légáramlás és egyelőre még sok 
helyütt eső. re vál 



Jelentkezett a tombola 
első három nyerő 
(Nagyvárad) Amint hire ment tegnapi 

apunk révén a csütörtökön eldölt cipő-tom- 
la sorsa, tegnap reggel már jelentkeztek 

iadóhivatalunkban az első nyerők. 

„Legelső volt Márton József Szentjános- Eé aki a 264 számu jegyével nyert i pár 
lérfi cipőt. Valaha jobb napokat látott iparos 
Enber, aki tönkrement és most Szentjános 
özségben temető-őr. A község népe támo- 

latia a szegény embert, aki ugyszolván min- 
den lábbeli nélkül jár. Gyalog jött be Nagy- 
váradra és behozta a tombolajegyét, amely 
szerencsét hozott neki egy pár cipő alakjá- 
ban. Átvette a pár uj cipőt és hálálkodott az 
Erdélyi Magyarság" kiadóhivatalának az 

Iidozatkészségért, amelynek egy pár lábbe- 
üt köszönhet. 

Farkas György, Kálvária ucca 5. szám 
alatti lakós a második nyerő, aki jelentke- 

y 

] zett. A 2927 számu tombolajegyével szintén 
1 pár férii cipőt nyert. Hasonló nehéz sors- 
ban élő ember, aki öreg napjaira a Kálvária 
templom őre lett. Minden reggel bejön és 
szorgalmasan megveszi a „Erdélyi Magyar- 
ság"-ot. Kölcsön kapott cipőben jár, boldo- 
ga nköszöni a nyereményt, amelynek révén 
mnegszünik az ő legnagyobb téli gondja, a 

li. Igéri, hogy hüségesen kitart tovább- fa is az ő kedvenc ujságja mellett és elmond 
1 

ja mindenkinek, hogy milyen jót tettek vele 
a kiadóhivatalban. ; 

Megható jelenetek voltak ezek. 
Oláh Böske, Pecze u. 9 a hatmadik nye 
rő, Az 565 számu jegyét huzták ki, amivel 
1 pár néi cipőt nyert. Édesanyja jelentke. 
zett tegnap délután a nyereményért, amit 
örömmel átvett.... .. 

eariuk a tovább három nyerő jelentke 
zését. 
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A poroszországi polgárháboru 
statisztikája . 
72 halott, 497 sebebűült 

(Berlin) A porosz kormány statisztikát 
készittetett a utóbbi idők politikai csatározá 
baiíról, amely igen szomoru képet mutat. A 
kimutatás szerint 322 esetben történt politi- 
cai jellegzü támadás, amelynek 72 halálos s 

497 sulyos sebesült áldozata volt. Kommunis 
ták, 45 esetben nemzeti szociálisták és 21 
esetben a lobogószövetség tagjai kezdték. 
53 esetben nem lehetett kideriteni, kikvoltak 
a támadók. 
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lervezője 
leghalt a nagyváradi Sas- 

Budapesten 
palola 

Jakab Dezső műépitész halála 
(Budapest) Jakab Dezső, neves magyar 

műépitész, a magyaros épitési stilus megte- 
temtője, tegnap 68 éves korában meghalt. 
lakab Dezső épitette a nagyváradi Fekete- 
E vvvvvvvvvvvVvVvVVVvvvvvVvEÍvvvVVVVVVVV 

Sas palotát, a marosvásárhelyi városházát 
és Kulturpalotát, a szabadkai zsinagógát és 
a budapesti Városi Szinházat. Temetése va- 
sárnap délután megy végbe. e. 

Miniszterválság az őt- 
nanos munkahét miatt 

Amerál 
(Newyork) Lamont kereskedelmi állam 

titkár lemondott. (Az Egyesült Államokban 
államtitkárnak nevezik a minisztert) A vá- 
tatlan lemondás nagy feltünést keltett az 
amerikai politikai körökben. A lemondás 

rában 
oka állitólag az, hogy közte és Hoover elnök 
között az ötnapos munkahét kérdésében erős 
ellentét támadt. Hoower elnök már ki is ne- 
vezte utódját. Az államtitkár Chapin lett, a 
„Hudson" automobilgyár vezérigazgatója. 
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Eláztak es szétszóródtak a washingtoni 
frontha 

(London) Az amerikai frontharcosok 
vezére, Waterz, a Johnstowni uj táborban 
összegyült írontharcosokhoz felhivást inté- 
tett, hogy oszoljanak szét. A johnstowni fő 
polgármester, aki eleinte a legmelegebb ven- 
Hégszeretettel fogadta a írontharcosokat, 
most ugyancsak elvonulásukat sürgeti, hi- 
vatkozással arra, hogy a táborban közegész 
aptpan 

reosok 
ség elleni állapot van. 

A táborhelyet heves felhőszakadás tény 
leg fenéktelen mocsárrá tette, ahol néhány- 
ezer frontharcos a ják alá huzódva várja 
sorsának jobbrafordulását. Pensyivánia és 
a többi állam ingyen teherautókat ajánlott 

80 ezer dinárra volt 

. 

Számos női bajnál a természele. 
„Ferenc József' keserüviz használat 
végtelen nagy megkönnyebbülést szere 

A nőorvosi klinikák bizonyitványai ta 
nusitják, hogy a rendkivül enyhe hatás, Ferenc Józsel vizet különösen a szülé. 
szeti osztályon a legjobb sikerrel alkal. 
mazzák A Ferenc Józsei eserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fi 
szerüzletekben kapható 

pesti 
idejéből 

(Budapest) Érdekes kártéritési perben 
lesz e hót 11-én a perfelvétel a budapesti kir 
törvényszék előtt. A kártéritési pert a Pesti 
Hazai Első Takarékpénztár nyug. cégveze. 
tője, Melczer Lajos inditotta a takarék ellen, 
Melczer még a román megszállás idején a 
takarék készpénz vagyonának a megszállók 
elől való elrejtése közben szerencsétlenül 
járt, a reltekhely körülbeltül egy emeletnyi 
magasságbói fejére zuhanva. agyrázkódást 
szenvedett. Attól kezdve folyton gyengél- 
kedve hasztalan küzdött, idegei teljesen fel: 
mondták a szolgálatot. Tiz évig vergődött 
ezután gyógyintézetekben, majd kiszabadul- 
va végre márciusban visszanyerte önjogu- 
ságát. Melczer Lajos teljes nyugdijára 

felmerült ápolási költségeire igényt tartva, 
inditotta meg kártéritési perét dr Vészi Má- 
tyás utján. 

Kártéritési per a buda 
romaán megszallaás id 

Száz hold termését puszti 
totta el egy égő eigaretta 

(Nagykecskeberek) A nagykecskebere- 
ki járásban levő Surján község határában 
Mangi József földbirtokos 100 hold földjén 
termett termésének cséplésére a Bacher test 
vérek cséplőgépét szerződtette. A cséplés el- 
ső napján a déli szünet alatt Mangi jágyuj- 
tott cigarettára, aztán lefeküdt az asztag al- 
jára. Hamarosan elaludt és az égő cigaretta 
kiesett a szájából. A cigarettától tüzet fo- 
gott az asztag és mire Mangi a munkások 
kiáltására fölriadt álmából, a termés már 
lángokban állott. A gyorsan kivonult tüzol- 
tóságnak már semmi dolga nem akadt, mert 
közben a nagy hőségben a 100 hold teljes 
termése és a cséplőgép elhamvadt. A kár 
meghaladja a 40 millió dinárt. A cséplőgép 

biztositva, ellenben 2 
termés nemm 

Felboncolják a vasuti 
töltésen talált fütő holttestét 

; 
(Debrecen) Megemlékeztünk arról a 

Borzalmas szerencsétlenségről, amely a na- 
pokban történt a debreceni Széchényi kerti 
vasutvonal mentén, ahol a mozdony halálra- 
gázolta Szanyi Márton vasuti fütőt. A sze- 
rencsétlenség alkalmával a hatóságok azt 
gyanitották, Hogy Szanyi Márton öngyilko 
ságot követett el és ennek alaplán az ügyész 
ség meg s adta a temetési engedélyt. A csa- 
lád azonban tiltakozott az öngyilkosság gya 
nuja ellen, mert szerinte a halálragázolt em 
bernek semmi oka nem volt az öngyilkos- 
ságra. Anyagi gondoktól mentesen, békében 
élt családjával és igy nem leliet feltételezni 
hogy Szanyi Márton öngyilkosságra szánt2 
volna rá magát. i 

Szanyi Márton családja ennek az állás- 
pontjának kifejezést is adott a rendőrséger 
is, ahol azt hangoztatták, Hogy öngyi 
eágról semmi esetre sem lehet szó, Hanem 
kább véletlen szerencsétlenségről, de az 
sincs kizárva, Hogy Szanyi Márton büntény 
nek esett áldozatul. A bejelentés alapjá 
rendőrség az ügyészség temetési gede 
lyét hatálytalanitotta és elrendelte Szany 
Márton holttestének felboncolását. A 
lás fogia aztán kideriteni, hogy mi. 

fel a irontharcosok elszálljtására. 
AA i.. . 

A. 

voltaképpen Szanyi Márton tragikus ha 

**án 



Perverz cselekményeit beismerte, a gyilkosságok 
letartóziatott vendéglős 

Kiallgatták feleségét, aki fenntartja vádját. - Azt az uriasszonyt, akihez Pappot 
gyengéd szálak füzik, Pappné azzal vádolja, hogy ő szállitotta az áldozatokat. -- 

(Nagyvárad) Két nap előtt hirt adtunk 
arról, hogy a nagyváradi rendőrség tönn iel 
jelentés alapjén nyomczást inditott egy féri 
ellen, aki uccán és a strandon obscén visel- 
kedésével eijtette rémületbe a közönséget. A 
rendőrség, a feljelentések alapján őrizetbe- 
vette Papp Zoltánállásnélküli magántisztvi- 
jelőt. Papp Zoltán botrányos ügyei már 
többizben foglalkoztatták a nyilvánosságot. 

Mostani őrizetbevételével kapcsolatban 
felsége Zsoldos Mária, többrendbeli kéijgyil- 
kosság vádját emelte férje ellen. Az asszony 
elmondotta feljelentésében, hogy iérje 3 ki- 
Meritetlen gyilkosságnak a tettese. 
Az asszony, akit kétségtelenül bosszu- 
Mllás is vezet férjével szemben, a rendőrség 
előit tett vallomásában határozottan fenn- 
tartja a gyilkosság vádját. 

Uccai incidensek hőse volt 
Papp Zoltán ; 

A gvilkosságok védjával terhelr Pap Z1 
tánnak több uccai incidensevolt. Igy nemré- 
gen a Pereces uccán iámiadta meg a felesége 
ki ezalkatommal jérfi ruhába öltözött fel. 
pap Zoltán egyik zfismerősével beszért. aki- 
re az asszony féltékeny volt és ez robban- 
totta ki az aiiért. Pár evvel ezelőtt pedig - 
szintén nőügv miatt a Nagy Sándor uscán 
vendezett Papné hangos uccai tetleges inzul- 
tust. 

Tízenőtieljelentés szemérem 
sértés ciímen 

A rendőrségen eddig 15 feljelentés fek- 
szik Pap Zoltán ellen szeméremsértés címen 
A város különböző accáin tünt fel a beteges- 
kallamu ember és valósággal megrémitette 

hölgyeket. A legutóbbi napokban a gátnál 
levő strandon megielent s valósággal obscén 
jeleneteket rendezett a közelben levők meg- 
döbbenésére. 

Elitélte az itélőtábla ven- 
dége kirablásáértt. 

A Pap Zoltán elleni vádakkal kapcsolat- 
emlékébe kell idéznünk az olvasóknak, 
az esetet, amikor Pap Zoltán vendége ki- 

ablása miatt állt a Biróság előtt. A törvény- 
elsőfokon felmentette a vád alól, azon- 

ban 

an az itélőtábla ujabb bizonyitékok alapján 
eigazoltnak vette a rablást és Pap Zoltánt 

két hónapi fogházra itéltee 
A rendőrség előtt Papizoltánné még azt Is elmondotta hogy 1930 május 27-én, mikor 
fiatalember hulláját megtalálták a töltésen 

ste hazajövet 40 ezer lejt hozott magával 
s ebből rögtön kifizetet a munkásokat. Egy 
alkalommal, körülbelü legy éve, Aradra ment 
ap Zoltán és amikor visszajött azt állitotta 
ogy a Központi szálloda igazgatója lett. - 

tor huszezer lejit hozott magával. Meg- 
i nyert, hogy ez a állitása is valót- 

i 
seekygr 

endőrség megkezdi a r 

nyomozást 

omisszár részletesen kihallgatja és jegyző- 
narybe fogiaija vallomását; 1 

. Bapp Zoltánnét., rövidesen Cherebetiu 

Ezután pedig bevezetik a tüzetes nyomo 
zást azokra a gyilkosságokra nézve, amelvek 
elkövetésével Papp Zoltanné az urát vádolja. 
Rendkivül nehéz helyzetben van a rendőrség 
mert több évvel ezelőtt végbement büncselek 
ményről van szó. Nincs kizárva az sem, hogy 
esetleg bosszu van a gyilkossági vádak hát- 
terébea. Minden esetre a bünügyi csztály fel 
adata, hogy világosságot deritsen ebben a 
szenzációs ügyben. 

A nagyváradi gáti-strand réme cinikusan viselkedik a kihallgatáson 
A bünügyi osztály teljes apparátusával 

kezdett hozzá Pap Zoltán büncselekményei- 
nek a felderitéséhez és ezért felszólitia mind 
azokat, akik valamit is tudnak a letartózta- 
tott Pap Zoltán viselt dolgairól. vagy esetleg 
adatokat szolgáltathatnának a gyilkossági 
ügyekben való nyomozáshoz, akár pedíg in- 
iormációkat tudnak nyujtani szeméremellen 
büncselekményeiről, jelentkezzenek a bün 
ügyi osztály 10-es számu szobájában. 

Papp Zoltán részben beismerő vallomást tett 
Cherebetiu kapitány, pénteken egész na 

pon folytatta a kihallgatásokat a titokzatos 
ügyben. Elsősorban Papp Zoltánt hallgatta 
ki, aki azonban tudni nem akar a neki tu- 
lajidonitott gyilkosságokról és hangsulyozza, 
hogy feleségét beosszu és gyülölet vezeti 
iránta. A szemérem elleni kihallgatásokat 
beismeri és beteges hajlamaival igyekszik 
mentegetőzni. Elmondta a kihallgatás során 
a rendőrtisztnek, hogy némi terheltséget 

BPappné ifenntartja 

Ezután Papp Zoltánnét hallgatta ki Che 
rebetiu komisszár. Papp Zoltánné egy is- 
mert nagyváradi uriasszony nevét is beleke 
verte a gyilkosságok ügyébe. Nyilvánvaló 
azonban, hogy ezt már féliékenységből tet- 
te. Az utóbb időben ugyanis ezel az urinővel 
kapcsolatban hangos uccai botrányokat ren- 

már a szülői háztól hozott magával. 
Atyja szokatlanul szigoru bánásmódban 

részesitette gyermekeit és nem engedte meg 
nekik, hogy? éjjel 12 óra előtt lefeküdjenek, 
vszont reggel 6 órakor már talpon kellett 
lenniük. Táplálkozásukra Ausztriából hoza- 
tott répát és azzal etette családját. Szatmá- 
ron, ahonnan Papp Zoltán is származik, so- 
kan ismerik a különc familiát. 

... 

vádjaít férje ellen 

dezett Pappné, igy legutóbb egy alkalom- 
mal férfiruhába öltözött és igy érte tetten 
férjét az uriasszonnyal. 

Mostani kihallgatása során fenntartott 
Hogy a gyilkosságok elkövetője férje volt. 
A mai napon előreláthatólagz szembesiteni 
iogják-a házaspárt . 

Egy ismert váradi urinő és cselédje vallomása 
Crlierebetin kapitány péntek délután Hall 

gatta ki azt az urinőt, akikez Papp Zoltánt 
gyöngéd szálak füzik és aki miatt felesége 
bosszut esküdött ellene, A 
előtt a gyilkossági vádat ismertette a ren- 
dőrkapitány, az okogva rogyott az zokogva 

rogyott a székre,. Tagadta, Hogy ilyen vonat 
kozásban bármi köze is volna Papp Zoltán- 
hoz. Az urinő vallomását megerősitette cse- 

Amikor az urinő lédje is, akiselőtt nem volt titok urnőjének 
diszkrét ügye. 

a 

Ma befejezik a nyomozást 
Szombatra több tanut idézett be Chere- 
betiu kapitány kihállgatásra és még a mal 
napon be is iejezik a nyomozást. A rendőr- 

ség munkáját erősen megnelieziti az a Körül 
mény, hogy évek előtti büncselekményeketl 
kell felderitenie. 

Fejszecsapásokkal agyonverték 
apjukat és annak törvénytelen 
" ieleségét 

Gyilkosság az 
(Baiti) Bálti város közelében a mezőn 

dolgozó földmüvesek egyébaltacsapásoktól 
borzalmas módon összeroncsolt férfi és nő 
hullájára bukkantak. A vizsgálat megállapi- 
totta, hogy az egyik környékbeli gazdát és 
vadházastársát ölték meg. A' csendőri vizs- 
gálat megállapitotta, eza ez 
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örökség miatt - 

a gyilkosságot a gaziálkodó Rel fia fö 
vette el, i 

akik azért ölték meg apijukat és ennek törl 
vénytelen feleségét, mert töböszörös sürge: 
tés eletees adta ki nekik az örökségel 



Pusztit a gyermek- 
paralizis Szegeden 

Nyomorékok maradnak azo 
akhik átesnek a járványon 

(Szeged) Megirtuk hogy Szegeden vá- 
ratlanul ujból fellépett a gyermekparalizis, 
amely legutóbb 1929-ben éreztette a hatását, 
amikor nem kevesebb, mint 49 ilyen megbe- 
tegedést jelentettek be a tiszti főorvosi hi- 
vatalnak. 
Azok a gyermekek, akik akkor átestek 

ezen a veszedelmes betegségen, nagyrészt 
mind nyomorékok maradtak. Egyik részé- 

hek a lába. masiknak a keze zsugorodott 
Össze. Az egyes végtagok valósággal elcse- 
evészesedtek. 

Most 4 gyermekbénulási megbetegedést 
jelentettek be a tisztiorvosi hivatalnak. A 4 
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velemre ajánlia a statá-. 
s biróság a kecskeméti 
két halá 

Tegnap reggel a rögtönitélő biróság foly 
tatta a felfüggsztett tárgyalást és Pásthy el- 
hök kihirdette az itéletet, amely szerint a 
statáriális biróság 

szándékos emberölés büntettében mon- 
dotta ki bünösnek a vádlottakat és mind 
khettőjüket kötéláltali halálra itélte. 

Pásthy elnök az itélethirdetés után Szedla- 
csekhez fordul és közölte vele, hogy a rög- 
tönitélő biróság itélete ellen nincs helye fe- 
lebbezésnek, majd megkérdezte, hogy ki- 
ván-e kegyelemért folyamodni . 

-Mély alázattal könyörgöm, legyenek 
tekintettel szüleimre és családomra, ne hoz- 
zanak szégyent reájuk és változtassa át a bi- 
róság a büntetésem börtönre. 

Ezután Pásthy elnök Lörinczhez fordult 
és megkérdezte; hogy kiván-e kegyelmet: - 

ka gyerekek, 

gyerek közül az egyik 7, kettő 3 éves és 1 
2 éves. Mint ahogy az eddigi tapasztalatok 
is mutatják, leginkább 1-5 éves gyermeke- 
ket iámad meg ez a förtelmes betegség, a- 
mellyel szemben az orvosi tudomány ma 
még egeszen tehetetlenül all. 

Szerdán reggel 4 ujabb megbetegedést 
jelentettek a tiszti főorvosi hivatalnak s ez- 
zel a gyermekbénulási esetek száma 8-ra 
emelkedett. A tiszti iőorvos kijelentése sze- 
rint félő, hogy a mostani járvány ielülmulja 
az 1929 évit, bár nem lehetetlen, hogy a vé- 
dőoltásokkal - ha azok idejében történnek, 
- sikerülni fog a járványt leküzdeni. 

lraitéltet 
- Igen - felelte Lörincz. 
A kegyelmi tanáccsá alakult biróság tár- 

gyalásra vonult vissza és rövid tanácskozás 
után Pásthy elnök a következő határozatot 
hirdette ki: 

- A királyi törvényszék kegyelmi ta- 
nácsa annakidején közli a döntését az elitél- 
tekkel és a tárgyalást most berekeszti. 
A védők nem voltak tisztában, hogy mit 

jelent a statáriális biróságnak ez a döntése 
és ezért Pásthy Sándor elnökhöz fordultak. 
felvilágositásért, hogy mit jelent a kihirde- 
tett hHatározat. 

Pásthy Sándor elnök a védők kérdésére 
kijelentette, hogy a tanács 

Lőrincz János és Szedlacsek Józset ha- lálraitélteket kegyelemre ajánlja. 

Letartóztatták Désen a Lupu-párt 
volt szenátorjelöltjet 

Hamis tanukat bérelt fel, hogy adósságaitól megszabaduljon 

(Dés) Urian Joan kozárvári iöldbitto- 
kost, a Lupu párt szamosmegyei szenátor- 
ijelöltét hamis tanuzásra való felbujtatás 
vádja miatt letartóztatták. 

Három évvel ezelőtt Urian két ökröt vá 
sárolt Adler Adolt, rettegi lakóstól. Az ök- 
rök vételára hat ezer lei volt, amit Urian 
azonban nem fizetett ki, hanem állandó igére 
tekkel hitegette Adlert. Amikor ez Beperel- 
te, Urian 4 tanut vonultatott fel, akik mind 
eskü aljatt vallották, hogy látták, amint Uri- 
an Adler kezeibe kifizette a 6 ezer lejt. 

Ezen a sikeren felbuzdulva, Urian a 
„Pengarul" dési földmüvesbankban 30 ezer 
lejt vett fel birtokára való bekebelezésre. 

A bankoknál sem fizetett, perrel való 
tenyegetőzésre nem reagált. Amikor azután 
a bankok beperelték, a tárgyaláson azt a 
meglepő kijelentést tette, hogy 

ő ezéktől a bankoktól soha életében sem 
umi kölcsönt nem vett fel. 

A bankok hiteles könyvekkel igazolták 
a kölcsön felvételét, mire Urian taktikát vál 
tóztatott. Beismerte, hogy a kölcsönt ifelvet 
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te de azt állitotta, hogy azt vissza is fizette 
még a per meginditása előtt.Tanuk is akad- 
tak, akik látták, hogy a tartozások összegét 
átadta a bank ügyészeinek 

Urian célja az volt, Hogy a pert a vá- 
lasztások utánig elhuzza, arra gondolva, 
hogy ha l 

a Lupu párt kerül uralomra, ő, mint a 
ppárt egyik oszlopos tagja, elintézi majd 
ezt a kellemetlen ügyét. 

Időközben azonban egy Toni nevü föld- 
müves, aki 
feljelentette az ügyészségen. A feljelentés 
oka az volt, hogy Urian a hamis tanuzásért 
való viszonszolgálatért megigérte Toninak, 
hogy ijelöltetni fogja a szenátorok között, 
de időközben megieledkezett róla 

Urant letartóztatták, mire egymásután 

.. ! 

ielentkeztek többi tanui is. Az egyik feljelen- 
tést tett ellene csalás matt, mert Urian a 
választási propaganda céljaira 10.000 lejt 
csalt ki tőle, azzal az igérettel, hogy jó állás 
ba juttatja. girt alő 1t anatiba 

Hamisan tanuskodott mellette, 

Fontos ügyek a bihar- 
megyei ideiglemes tanác, 
ülésém 

A megyei interimár bizottság tegnap del 
előtt ülést tartott dr Popovic Péter prefektus 
elnöklete alatt. - A napirend legiontosabb 
tárgya a megyei tisztviselők létszámának az 
apasztása leit volna. 
Dr Popovici Péter prefektus kijelentette 
hogy a ügyosztályvezetőktől jelentést kéri 
arról, hogy hány tisztviselőt nélkülözhetnek 
és csak ennek a jelentésnek a beérkezte után 
döntenek érdemben a kérdésben. 

A szalontai Jacob-iéle erdővásárlás 
ügyét is tárgyalta a megyel tanács. Dr Jai 
cob János két felebbezést jelentett be a nagy 
szalontai tanács határozatai ellen. Az egyik 
felebbezés a ellen irányult, hogy a szalontai 
tanács elhatározta, hogy per tindit a volt ta. 
nács szakértői ellen, akik értén felül állapi- 
tották meg az erdő vételárát. A másik feleb. 
bezést amiatt adta be dr Jacob János, hogy 
az erdőt terhelő jelzálogtartozásokat töröl. 
tesse a telekkönyvből. 

A megyei tanács dr Jacob János mind. 
két felebbezését elutasitotta. 

Kisbáród község ujból 
séggé alakult. 
A Nagybáród-Brátka közötti Köröshic 

őrzésére 19 ezer lej rendkivüli hitelt szavaz- 
tak meg. 

A főmérnöki 

önálló jegyző. 

hivatal előterjesztésére több megyei hidjavitási munkálatot szavaz- 
tak mez 

Napirenden kivül Maior György esperes 
tanácsos sürgős intézkedést kért a rozsdakár 
sujtotta gazdák vetőmaggal való ellátására Dr Popovici Péter preiektus válaszolt, 
a felszólalásra. Legutóbbi bukaresti tartóz- 
kodása alatt már interveniált a vetőmag ügy- 
ügyben. Dr Popa Teodor, a Mezőgazdasági 
Kamara elnöke most folytat tárgyalásokat 
a Kamarák Uziójával. Ezt a nagyiontosságu 
kérdést azonban nem lehet máról holnapra 
elintézni, előbb meg kell várni a buza árának 
kialakulását. 

RADIOMUSOR 
SZOMBAT : 

BUKAREST. 11: Gramofon. 12: Gramofon 
4: Rádiózenekar. 5.10: Rádiózenekar. 6.40: 
Verdi: Rigoletfo. opera gramofonon. 
BUDAPEST. 9.15: Az állástalan zenészek 

szimfonikus zenekarának hangversenye. Ve- 
zényel ifj. Roubal Vilmos. 4: Gyermekjátszóóra 
445: Időjelzés, időjárásjelentés, hirek. 5: Em. 
lékezés Dunkel N. Jánosra. Irta és felolvasso 
Dunkel Norbert. 5.30: Másfélóra könnyüzene, 
Zenekari hangverseny. Vezényel Fridi Frigyes 
7: Mit üzen a rádió. 7.45: Hangjátékelőadás 
a Studióból. Játék a szerencsével. Hangjáték 
3 részben. Irta Moly Tamás. Rendező Csanády György. Utána körülbelül 9.50: időjelzés, hirek, 
lóversenyeredmények. 9.45: A Budapesti Kon. 
cert Szalonzenekar hangversenye. Szünelben: 
dőjárásjelentés. 10.45: Id. Kiss Béla és ci- 
gányzenekarának zenéje a Cellért szállóból. 

Apróhirdetések 
* Elveszett kedden a fapiacon egy tárca 

4 passzussal és Henesz László névre szóló 
okmányokkal. Becsületes megtaláló juttassa 
a kiadóhivatálba, 100 lej jutalmat kap.. 

LAPKIHORDÓNŐ bevezetett helyekreé 
a Törköly mérő részen fix fizetéssel és per 
gentteleelvétetik. Jelentkezni a kiadóhi 

' Felelős szerkesztő: 
Dr Zoltán Jenő 
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